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Вітаємо тебе, читачу!

Наша команда свідомо та 
відповідально ставиться до 

збереження природних ресурсів. 

Саме тому ми зробили 
друкований варіант в 
обмеженому накладі. 

Заохочуємо користуватися 
електронною версією. 

Відскануй qr-код, збережи собі 
або надішли своїм знайомим 

посилання на електронну версію 
Дорожньої карти переселенця. 

Збережемо разом природу!



Публікація підготовлена в рамках реалізації проєкту ПРООН
«ЄС за діалог: Зміцнення стійкості України для реагування на нагальні потреби центральної і місцевої влади, а також 

населення, що постраждало в наслідок війни» за фінансової підтримки Європейського Союзу.

Думки, висновки чи рекомендації належать авторам чи упорядникам видання та не обов'язково відображають погляди 
Міністерства закордонних справ Данії, Програми розвитку Організації Об’єднаних Націй чи інших агентств ООН.

Шановні друзі!

Ця дорожня карта створена для внутрішньо переміщених осіб, які 
вимушено виїхали з тимчасово окупованих територій та теріторій, де 
ведуться бойові дії, на підконтрольну Україні територію.

До розробників входять виключно ВПО, які пройшли складний 
шлях евакуації та адаптації на новому місці. Тому ми підготували для вас 
корисні поради з власного досвіду.

Ми висловлюємо вдячність нашим партнерам: проєкту ПРООН 
«Зміцнення стійкості України для реагування на нагальні потреби 
центральної і місцевої влади, а також населення, що постраждало 
внаслідок війни», народному депутату України Сергію МІНЬКО,  
Мелітопольському міському голові Івану ФЕДОРОВУ, численним 
благодійним організаціям та волонтерам за велику підтримку та допо- 
могу в діяльності Центру «Відкритий простір допомоги «САМЕ ТУТ».

Скорочення:

ВПО – внутрішньо переміщена особа
УСЗН – Управління соціального захисту населення 
ЦНАП – Центр надання адміністративних послуг
ПФУ – Пенсійний фонд України
ТОТ – тимчасово окупована територія
Портал «ДІЯ» – онлайн-сервіс державних послуг (www.diia.gov.ua)
Застосунок «ДІЯ» – спеціальна програма для смартфонів, що 
працюють на базі операційної системи Андроїд та iOS
МВСУ – Міністерство внутрішніх справ України 
ДМСУ – Державна міграційна служба України
СБУ – Служба безпеки України
ДПСУ – Державна прикордонна служба України
Мінфін – Міністерство фінансів України
Мінцифри – Міністерство цифрової трансформації України
Мінреінтеграції – Міністерство з питань реінтеграції тимчасово 
окупованих теріторій України



Умови і випадки надання довідки ВПО
Послуга надається у разі переміщення особи, яка проживала на 

території, де виникли обставини, спричинені збройним конфліктом, 
тимчасовою окупацією, на момент їх виникнення:

• особам, житлові приміщення яких зруйновані або стали непридат- 
ними для проживання внаслідок проведення антитерористичної 
операції або здійснення заходів із забезпечення національної безпеки і 
оборони, відсічі і стримування збройної агресії Російської Федерації, 
що підтверджується відповідним актом обстеження технічного стану 
житлового приміщення (будинку, квартири);

• студентам, які здобували певний освітньо-кваліфікаційний рівень і 
мали реєстрацію місця проживання в гуртожитках, та не бажають 
повертатися до попереднього місця проживання через зазначені 
обставини, та студентам переміщених навчальних закладів;

• особам, які проходили військову службу на території, де виникли 
зазначені обставини;

• особам, які відбували (відбувають) покарання у місцях позбавлен- 
ня волі та мали (мають) зареєстроване місце проживання на території, 
де виникли зазначені обставини.

На отримання довідки мають право особи, які після введення 
Указом Президента України воєнного стану перемістилися з територій, 
на яких точаться бойові дії, які визначені в переліку, на яких надається 
допомога в межах програми «єПідтримка». 

Довідка є документом, який підтверджує факт внутрішнього 
переміщення і взяття на облік ВПО.

На отримання довідки мають право особи, задеклароване/ 
зареєстроване місце проживання яких розташоване поза межами 
території адміністративно-територіальної одиниці, на якій точаться 
бойові дії, якщо ці особи:

• перебувають на обліку як платники єдиного внеску на загально- 
обов’язкове державне соціальне страхування на території 
адміністративно-територіальної одиниці, на якій точаться бойові дії;

• сплатили або за яких сплачено роботодавцем єдиний внесок на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування за IV квартал 
2021 р. або за 2021 рік на території адміністративно-територіальної 
одиниці, на якій точаться бойові дії.

Навіщо потрібен цей статус ВПО?
З моменту взяття на облік можна скористатися державними 

гарантіями, передбаченими для ВПО (зокрема щомісячну допомогу на 
проживання).
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ОТРИМАННЯ СТАТУСУ ТА ДОВІДКИ ВПО 
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Як стати на облік ВПО?
• Для взяття на облік ВПО необхідно зверну- 

тися до ЦНАП чи УСЗН за місцем фактичного 
проживання на підконтрольній Україні території 
або скористатися мобільним застосунком «ДІЯ» 
Державні послуги онлайн | Дія (diia.gov.ua).

• Реєстрація за допомогою застосунку «ДІЯ» 
є найзручнішим способом. 

• Реєстрація у ЦНАП або УСЗН можлива 
лише під час особистого звернення та у разі 
пред’явлення документу, що посвідчує особу 
або через законного представника.

Чи потрібно документально підтверджувати право
проживання на новому місці під час реєстрації ВПО?
Нова адреса фактичного місця проживання/перебування 

вказується в заяві. Ніхто не має права вимагати від Вас документально 
підтвердити право проживання на новому місці. У разі неправомірної 
такої вимоги телефонуйте на гарячу лінію Мінреінтеграції  15 - 45 або на 
гарячу лінію Уповноваженого з питань ВПО (066) 813-62-39.

Яка вартість та терміни реєстрації статусу ВПО?
Послуга надається на безоплатній основі у день звернення. 
Реєстрація через мобільний застосунок «ДІЯ» може здійснюватися 

протягом декількох днів (найчастіше, в той самий день).

Документи, що необхідно надати для отримання довідки ВПО:
•  заява про взяття на облік ВПО (за формою);
• документ, що посвідчує особу та підтверджує громадянство 

України, або документ, що посвідчує особу та підтверджує її 
спеціальний статус, або свідоцтво про народження дитини;

• документ, що посвідчує особу законного представника або 
документ, що підтверджує повноваження особи як законного 
представника недієздатної особи або особи, дієздатність якої 
обмежена (у разі подання заяви законним представником);

• документ, що підтверджує факт проживання на території 
адміністративно-територіальної одиниці, з якої здійснюється внутрішнє 
переміщення (подається лише у разі, якщо у поданих документах 
відсутня відмітка про реєстрацію проживання на території, з якої 
здійснюється внутрішнє переміщення);

• документ, що підтверджує родинні стосунки між дитиною і 
заявником (подається родичем при взятті на облік малолітньої дитини);

• документ, що підтверджує повноваження представника органу 
опіки та піклування або керівника дитячого закладу, закладу охорони 
здоров’я чи закладу соціального захисту дітей, у якому дитина 
перебуває на повному державному забезпеченні (за необхідності).
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Видача дублікату довідки про взяття на облік ВПО
У разі втрати чи зіпсування (пошкодження) довідки про взяття на 

облік ВПО, необхідно звернутися із заявою до УСЗН або в ЦНАП для 
отримання дублікату такої довідки, на безоплатній основі.

 
Наші лайфхаки:

Чи потрібно повідомляти про зміну фактичного місця 
проживання/перебування після отримання статусу ВПО?
У разі зміни фактичного місця проживання/перебування особа зі 

статусом ВПО повинна звернутися до УСЗН або ЦНАП відповідно до 
нового місця проживання/перебування із відповідною заявою (за 
формою), або вказати про зміну місця проживання, як особа ВПО через 
застосунок «ДІЯ».

Слід зробити це упродовж 10 днів із моменту прибуття на нове 
місце проживання на території України.

Чи зберігається статус ВПО у разі виїзду за кордон?
Статус ВПО скасовується у разі виїзду за кордон на постійне 

проживання.

Чи потрібно ВПО подавати інформацію
про виїзд за кордон до УСЗН?
У випадку виїзду ВПО на постійне місце проживання за кордон 

законодавством не передбачено, хто саме має (може) повідомити, 
уповноважений орган про те, що особа виїхала. 

У разі наявності підстав, органи МВС, Національна поліція, ДМС, 
СБУ, Адміністрація Держприкордонслужби, Мінфін, Мінцифри подають 
уповноваженому органу відповідну інформацію для прийняття рішення 
щодо зняття з обліку ВПО.

Радимо звернутися самостійно за допомогою електронної пошти 
або інших месенджерів до уповноваженого органу та повідомити про 
виїзд за кордон.

СКАНУЙ
МЕНЕ

СКАНУЙ
МЕНЕ

СКАНУЙ
МЕНЕ

Як знайти
найближчий ЦНАП?

Застосунок «ДІЯ»
на смартфоні

на базі операційної
системи «Андроїд»

Застосунок «ДІЯ»
на смартфоні

на базі операційної
системи «iOS»
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Хто може отримати фінансову допомогу
на проживання від держави?
Щомісячна допомога на проживання ВПО надається особам, які 

перемістилися з ТОТ, а також території адміністративно-територіальних 
одиниць, де точаться бойові дії, та які визначені наказом 
Мініреінтеграції (перелік оновлюється щомісяця). 

Розмір допомоги ВПО 2000 грн на особу старшу 18 років та        
3000 грн на кожну дитину або людину з інвалідністю.

Допомога виплачується до моменту деокупації (припинення 
бойових дій) на території територіальної громади, де зареєстроване 
місце проживання особи зі статусом ВПО. 

В яких випадках може бути достроково
припинена виплата допомоги? 
Виплата допомоги  може бути достроково припинена:
• у разі відсутності факту підтвердження проживання особи зі 

статусом ВПО у задекларованому місці проживання/перебування. У 
разі, якщо під час перевірки особи ВПО не було вдома, складається 
відповідний акт та залишається повідомлення про необхідність 
протягом 10 днів з’явитися до УСЗН за місцем знаходження та пройти 
ідентифікацію; 

• у разі перебування за кордоном більше ніж 6 місяців;
• у разі притягнення до кримінальної відповідальності.

В яких випадках необхідне припинення виплати?
• якщо Ви або члени Вашої сім’ї стали власниками житла в інших 

регіонах, що не належать до тимчасово окупованих територій або ліній 
зіткнення;

• Вас або члена Вашої  сім’ї взято на повне державне утримання.
У разі таких змін необхідно самостійно звернутися до УСЗН протягом 

10 днів з моменту їх виникнення або припинити виплату у застосунку Дія.

Що робити якщо виплата допомоги
затримується з невідомих причин?

ОТРИМАННЯ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ
ВІД ДЕРЖАВИ 

СКАНУЙ
МЕНЕ

Перелік громад, які знаходяться в окупації або в 
районі бойових дій, відповідно до якого ВПО 

здійснюються виплати 

Якщо Ви маєте актуальний статус ВПО та 
не отримуєте виплати необхідно звернутися 
до УСЗН за місцем проживання для уточнення 
причин їх затримки.
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Компенсацію можуть отримати всі громадяни України, які прихисти- 
ли у своєму помешканні переселенців з областей, де точаться бойові дії.

Виплати зможе отримати власник житла, який безоплатно 
розмістив ВПО у себе вдома або в житлі, що належить йому. Прихисток 
має бути безкоштовним, а власник помешкання не повинен мати 
заборгованості за комунальні послуги. 

Хто може отримати фінансову
допомогу від міжнародних організацій?
Отримати допомогу може будь-який громадянин, який вимушено 

покинув свій дім внаслідок російської агресії. Водночас, через велику 
кількість заявок, фінансова допомога першочергово надається 
пріоритетним категоріям громадян із соціальним статусом:

• багатодітним сім’ям;
• одиноким батькам;
• вагітним жінкам;
• особам з інвалідністю;
• пенсіонерам;
• особам, що потребують дороговартісного 

лікування.
Фінансова допомога від міжнародних 

організацій одночасно надається лише від 
однієї організації. Право визначення ВПО на 
отримання/відмову в отриманні виплати міжна- 
родна донорська організація залишає за собою. 

Який розмір фінансової допомоги від міжнародних організацій?
Середній розмір фінансової допомоги становить 6660 грн, що 

дорівнює 2220 грн на три місяці на кожного члена сім’ї. Розмір виплати 
може змінюватися міжнародною організацією.

Як подати заяву на отримання фінансової
допомоги від міжнародних організацій?
- через державну платформу «єДопомога» (тимчасово прийом зая- 

вок припинено);
- особисте звернення до представників міжнародних фондів;
- звернення на офіційні телефони гарячих ліній міжнародних фондів;
- заповнення заяв на офіційних сайтах міжнародних фондів.

ОТРИМАННЯ КОМПЕНСАЦІЇ
ЗА ТИМЧАСОВЕ РОЗМІЩЕННЯ ВПО

ОТРИМАННЯ ФІНАНСОВОЇ ДОПОМОГИ
ВІД МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

Перевірити статус
заявки на грошову
допомогу

СКАНУЙ
МЕНЕ
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ОФОРМЛЕННЯ/ОТРИМАННЯ ДОКУМЕНТІВ 

Вклеювання фото до паспорта по досягненню 25-45-річчя,
після виїзду на підконтрольну Україні територію з ТОТ? 
Відповідно до законодавства паспорти громадянина України зразка 

1994 року, до яких не вклеєно фотокартку особи у разі досягнення нею 
25- чи 45-річного віку, термін вклеювання до яких настав за 30 днів до 
24 лютого 2022 р. та після 24 лютого 2022 р., є чинними документами, 
що посвідчують особу та підтверджують громадянство України. 

Вклеювання нових фотокарток можна здійснити у будь-якому 
територіальному підрозділі ДМС (через ЦНАП) протягом 30 
календарних днів з дня припинення чи скасування воєнного стану.

За додатковими роз’ясненнями можна звернутися
на гарячу лінію Державної міграційної служби:
• Гаряча лінія Апарату ДМС:
(095) 496-28-30, (050) 138-29-11, (096) 033-24-42, (096) 915-00-28 
• Гаряча лінія Управління ДМС у Запорізькій області:
(066) 009-83-92
• Гаряча лінія Управління ДМС у Херсонській області:
(095) 114-22-28
•  Мешканці ТОТ можуть звертатися за допомогою WhatsApp за 

номером телефону + 38 (096) 033-24-42
 
Як здійснити перереєстрацію місця проживання з ТОТ? 
Перереєстрація місця проживання можлива лише на 

підконтрольній Україні території за адресою житла будь-якої форми 
власності. Необхідно звертатися до органу реєстрації (виконавчого 
органу сільської, селищної, міської ради) або через ЦНАП.

Більш детальну інформацію щодо
перереєстрації місця проживання
можна знайти на веб-порталі «ДІЯ»:

СКАНУЙ
МЕНЕ
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Як отримати довідку про реєстрацію місця
проживання на ТОТ, якщо фактичне місце перебування
на підконтрольній Україні території?  
Отримати довідку (витяг) про зареєстроване місце проживання 

можна, звернувшись до органу реєстрації (виконавчого органу 
сільської, селищної, міської ради), або через ЦНАП відповідної 
територіальної громади, де зареєстроване місце проживання, або 
безкоштовно через портал «ДІЯ».

Більш детальну  інформацію щодо  отримання
витягу  про зареєстроване  місце проживання 
можна знайти на  веб-порталі «ДІЯ»:

Як отримати картку платника податків
(дублікат), яку було втрачено на ТОТ, 
перебуваючи на підконтрольній Україні території?
Відновити картку платника податків можна в будь-якому Центрі 

обслуговування платників ДПСУ.
Дублікат картки видається безкоштовно. Як правило, картку можна 

отримати в день звернення.

СКАНУЙ
МЕНЕ

Яким чином здійснюється евакуація неповнолітніх за кордон?
Чи необхідна згода батька?  
На період воєнного стану виїзд за межі України дітей, які не досягли 

16-річного віку, в супроводі одного з батьків, баби, діда, повнолітніх 
брата, сестри, мачухи, вітчима або інших осіб, уповноважених одним з 
батьків письмовою заявою, завіреною органом опіки та піклування, 
здійснюється без нотаріально посвідченої згоди другого з батьків та за 
наявності паспорта громадянина України або свідоцтва про 
народження дитини або документів, що містять відомості про особу, на 
підставі яких Держприкордонслужба дозволить перетин державного 
кордону. 

Більш детальні роз’яснення можна
отримати на веб-сайті Державної
прикордонної служби України:

ЕВАКУАЦІЯ НЕПОВНОЛІТНІХ

СКАНУЙ
МЕНЕ
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ПИТАННЯ ФОП

Для отримання юридичної допомоги з питань перетинання 
державного кордону України можна звернутися до служби «Довіра» 
Державної прикордонної служби України за телефонами:

• 598 – багатоканальний номер (для безкоштовних дзвінків з мережі 
фіксованого зв’язку та абонентів операторів мобільного зв’язку на 
території України);

• Мешканці ТОТ можуть звертатися на електронну пошту 
(впродовж трьох робочих діб): dovira@dpsu.gov.ua

Як перереєструвати ФОП на підконтрольній Україні території?
Для перереєстрації необхідно звернутися до будь-якого ЦНАП. При 

цьому змінювати зареєстроване місце проживання не обов’язково.
Здійснити перереєстрацію можна онлайн за допомогою 

веб-порталу «ДІЯ». Вартість послуги – 200,0 грн.

Більш детальну інформацію щодо зміни
місцезнаходження фізичної
особи-підприємця можна знайти на
веб-порталі «ДІЯ»:

Чи буде порушенням закону несплата ЄСВ на період
воєнного стану, якщо ФОП перебувала на ТОТ?
Законом передбачено, що з 1 березня 2022 року до припинення або 

скасування воєнного стану в Україні та протягом 12 місяців після, 
фізичні особи-підприємці, члени фермерських господарств, особи, які 
проводять незалежну професійну діяльність, мають право не 
нараховувати, не обчислювати та не сплачувати ЄСВ за себе.  Але ця 
пільга не розповсюджується на найманих працівників, за яких 
сплачувати ЄСВ, навіть під час воєнного періоду, потрібно.

Відповідно до Закону, платники, які скористаються пільгою не 
платити ЄСВ, розрахунок єдиного внеску у складі податкової 
декларації не заповнюють за період у якому відповідно єдиний внесок 
не нараховувався, не обчислювався та не сплачувався. 

СКАНУЙ
МЕНЕ



Як дізнатися реквізити, за якими
сплачувати податок та суму податку?
Згідно з інформацією від ДПСУ, сплата 

податкових платежів та єдиного соціального 
внеску у 2023 році здійснюється на ті ж рахунки, 
які діяли у 2022 році.

Інформація про актуальні реквізити рахунків 
розміщена в електронному кабінеті платника 
податків на веб-порталі ДПСУ, на веб-порталі 
«ДІЯ», а також на веб-порталі ДПСУ у рубриці 
«Рахунки для сплати платежів»:

СКАНУЙ
МЕНЕ

instagramtelegram facebook

Графік роботи: 
понеділок – п’ятниця з 9:00 до 15:00, 
субота, неділя – вихідні

Наша адреса:
м. Запоріжжя,
пр-т Соборний, 8

Гаряча лінія: 

+38 (067) 329-01-81
Електронна адреса:
prostirdopomogi@gmail.com

ВІДКРИТИЙ
ПРОСТІР ДОПОМОГИ

ВІДКРИТИЙ
ПРОСТІР ДОПОМОГИ

Ми в соціальних мережах: @prostirdopomogi


